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Γεραπετρίτης για τα Σκόπια: Η νέα ηγεσία 
παραβιάζει συστηματικά τον πυρήνα της 
Συμφωνίας των Πρεσπών
/ Επικαιρότητα

Τη συστηματική παραβίαση της Συμφωνίας των Πρεσπών από 
τη νέα πολιτική και πολιτειακή ηγεσία των Σκοπίων τονίζει, ο 
υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, σε δήλωσή του, 
που δημοσιεύεται στο ΒΗΜΑ της Κυριακής, με αφορμή την 
ολοκλήρωση των εργασιών της επετειακής Συνόδου Κορυφής 
του ΝΑΤΟ στην Ουάσιγκτον.

Ο υπουργός Εξωτερικών επισημαίνει πως στην πρόσφατη διάσκεψη του 
Οργανισμού για τα 75χρονα του, «η ελληνική πλευρά έθεσε με έμφαση το 
ζήτημα της δέσμευσης όλων των μελών του ΝΑΤΟ στο Διεθνές Δίκαιο και 
τις διεθνείς συνθήκες, που αποτελούν τη βάση της παγκόσμιας 
αρχιτεκτονικής ασφαλείας».
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Στο πλαίσιο αυτό έκανε ιδιαίτερη αναφορά «στην οφειλόμενη πιστή τήρηση της 
Συμφωνίας των Πρεσπών, της οποίας ο πυρήνας παραβιάζεται συστηματικά από τη 
νέα πολιτική και πολιτειακή ηγεσία της Βόρειας Μακεδονίας».

Ο κ. Γεραπετρίτης αναφέρεται ακόμη στο έργο που επιτελεί το ΝΑΤΟ, με έμφαση 
στη συμβολή του Οργανισμού στην ειρήνη και την ασφάλεια στον κόσμο. 
Επισημαίνει, δε, τον ρόλο της Ελλάδας ως πυλώνα σταθερότητας στην Ανατολική 
Μεσόγειο αλλά και την αναβάθμιση του διπλωματικού κεφαλαίου της χώρας χάρη 
στην εξωτερική πολιτική αρχών που ακολουθεί.

«Στην επετειακή διάσκεψη του ΝΑΤΟ στην Ουάσιγκτον για τα 75 χρόνια του 
Οργανισμού εκφράστηκε η πεποίθηση ότι η Βορειοατλαντική Συμμαχία έχει 
επιτελέσει σημαντικό έργο σταθερότητας και ευημερίας, συμβάλλοντας στην 
ασφάλεια και την ειρήνη στον κόσμο. Τη θέση αυτή συμμερίστηκαν όχι μόνα τα 
μέλη της Συμμαχίας αλλά και εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ηγέτες 
χωρών του Ινδοειρηνικού που παραστάθηκαν στη Διάσκεψη. Η καθολική αυτή 
κατανόηση είναι ιδιαίτερα σημαντική σε μια εποχή που οι παγκόσμιες προκλήσεις 
είναι πολλές, οι πόλεμοι σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή δημιουργούν καθημερινά 
εστίες περαιτέρω διάχυσης και οι κίνδυνοι από ένοπλες συγκρούσεις και 
αυθαίρετα καθεστώτα πολλαπλασιάζονται» αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. 
Γεραπετρίτης.

«Στο περιβάλλον αυτό», υπογραμμίζει ο υπουργός Εξωτερικών, «η Ελλάδα 
αποτελεί πυλώνα σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής 
Μεσογείου, έχοντας αναβαθμίσει σημαντικά το διπλωματικό της κεφάλαιο χάρη 
στην εξωτερική πολιτική αρχών που εφαρμόζει».
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